



## 财税资讯

### 我市连续五年荣获全省农发资金决算先进单位称号

本报讯(通讯员刘素萍) 获全省先进单位称号。资金决算评比结果, 将作为省农发办分配中央、省财政资金的重要依据。日前, 在全省2013年度农业综合开发资金决算工作评比中, 我市被评为全省农发资金决算先进单位, 这是我市连续五年

### 马村区财政局完善财政预算资金审批流程

本报讯(通讯员李佳音) 的审批机制, 完善了与新《预算法》相适应的配套制度。这一制度的出台, 将进一步简化该区财政预算资金审批程序, 彻底改善审批现象, 提高效率, 规范财政资金运用。同时, 对全区财政系统工作人员依法行政、依法理财水平提出了更高的要求。

### 修武县财政局举办新《预算法》讲座

本报讯(通讯员侯磊) 为把新《预算法》学习好、贯彻好, 1月17日上午, 修武县财政局举办了新《预算法》专题讲座, 邀请参与《预算法》修订工作的财政部条法司一处副处长贾佳佳进行主讲, 各乡镇、县直各部门、各单位主要领导及中层以上干部参加了培训。贾佳佳运用虚实结合的方式, 深入浅出地介绍了新《预

### 博爱县国税局把握“三个服务”新常态

本报讯(通讯员贺铮、张炜) 进入新的一年, 博爱县国税局积极把握“三个服务”新常态, 持续吹“便民办税春风”, 落实各项服务制度, 顺应经济新常态下纳税人的新诉求和新期待, 及时关注和回应纳税人的个性化需求, 为纳税人提供更加便捷优质的服务。在服务大局上, 该局更加关注经济社会发展新形势, 认真贯彻落实好服务经济转型升级的一系列税收政策, 充分发挥税收职能作用, 助力培育区域内新的经济增长点, 促进经济转型发展。在服务税户上,

### 马村区国税局多措并举抓清欠

本报讯(通讯员张馨匀) 零申报的纳税人及时提醒纳税人清缴欠税, 对申请停歇业的纳税人清结其所有税款, 对有关税务证件和未用发票收回保存; 建立非正常户企业法人信息库, 对非正常户企业法人纳入监控, 并加强注销户管理, 将清欠作为注销的前置条件, 确保税款足额缴纳。2014年, 该局共清理欠税133.59万元, 同比增加108.6万元, 增幅434.5%, 加征滞纳金57万元。往年陈欠已全部清理完毕, 且没有发生新欠。

### 温县国税局落实出租车行业优惠政策

本报讯(通讯员郑晴晴) 结合基层分局将政策送上门, 宣传到户; 打出整合牌, 按照增值税征收管理要求, 对出租车公司所有车辆进行梳理整合, 并建立跟踪管理台账; 打出“三张牌”, 做好政策宣传落实工作。该局打出宣传牌, 召开专题辅导会全面讲解优惠政策, 结合基层分局将政策送上门, 宣传到户; 打出整合牌, 按照增值税征收管理要求, 对出租车公司所有车辆进行梳理整合, 并建立跟踪管理台账; 打出“三张牌”, 做好政策宣传落实工作。



1月18日, 沁阳市国税局第一户新办小规模纳税人税控盘发行发售成功, 为实现增值税一体化管理奠定了基础。马道洲 樊冬 摄

## 国务院办公厅印发通知

# 进一步做好盘活财政存量资金工作

新华社北京1月21日电 近日, 国务院办公厅印发《关于进一步做好盘活财政存量资金工作的通知》(以下简称《通知》), 部署进一步做好盘活财政存量资金工作, 更好发挥积极财政政策作用, 提高财政资金使用效率。

《通知》指出, 国务院对盘活存量财政资金工作高度重视, 强调这是创新宏观调控的重要内容, 对于稳增长、惠民生具有重要意义, 要求切实提高资金使用效率, 充分释放积极财政政策的有效作用。要贯彻落实新修订的《预算法》和《国务院关于深化预算管理制度改革的决定》的有关

规定, 以促进稳增长、促改革、调结构、惠民生为主要目标, 坚持摸清存量、分类处理, 上下联动、全面推进, 立足当前、着眼长远, 多管齐下、惩防并举, 在用好用活增量资金的同时, 着力盘活财政存量资金, 不断提高财政资金使用效益。

《通知》提出了盘活财政存量资金的十条具体措施。一是清理一般公共预算结转结余资金。对连续两年未用完, 按收付实现制核算的结转资金, 要求各级政府作为结余资金管理, 补充预算稳定调节基金。二是清理政府性基金项目中结转资金规模较大的

不得按权责发生制列支, 对已经列支的要在2016年年底前统筹使用完毕。六是严格规范财政专户管理。在严格控制新设财政专户的同时, 对存量财政专户进行清理, 除经财政部审核并报国务院批准保留的财政专户外, 其余财政专户在两年内逐步撤销并规范

《通知》强调, 各地区、各部门要高度重视, 增强大局意识, 加强组织领导, 切实抓好贯彻落实。要严格落实自助提醒服务。充分利用24小时自助办税设施, 由办税人员认真指导纳税人使用自助办税设施, 同时利用电子显示屏、税

### 中站区国税局进一步优化纳税服务

本报讯(通讯员张亚利) “以前来办税, 领表、填写内容繁多, 还有很多专业术语, 加上大厅拥挤不堪, 一张表填写下来, 怎么也得半个多小时, 填错、涂改还得重新填写, 占用了大量时间。现在有了免填单服务, 我们只要来签字就能完成业务办理, 效率高, 还方便省事。”1月17日, 正在中站区国税局办税服务厅办理业务的某企业会计由衷感慨。这是该局落实《全国县级税务机关纳税服务规范》后, 实现各种报表单证“集体瘦身”的成效之一。

### 解放区地税局积极应对“金税三期”上线后办税高峰

本报讯(通讯员王琦) “金税三期”系统1月8日全面上线以来, 解放区地税局办税服务厅迎来年初首个办税高峰, 加上之前因系统升级积压的办税业务需求全面释放, 办税服务厅的办税压力骤增。为确保纳税人能够便捷、高效地办结各项涉税业务, 近日, 该局办税服务厅及时启动多项措施, 积极应对“金税三期”上线后的办税

高峰。保证全员到岗。暂时取消所有人员休假, 确保全员到岗, 同时每天安排一名专人在办税服务区负责, 处理突发情况, 解决疑难问题, 调配窗口人员。积极推行预约制度。针对办理涉税事项较多、量较大的纳税人, 允许其将相关材料交到办税服务咨询台办理预约登记, 约定缴款及领取

### 修武县地税局扎实推进纳税服务规范

本报讯(通讯员王玉红) 去年以来, 修武县地税局以最大限度规范税务人、最大限度方便纳税人为宗旨, 聚焦便民新举措、新模式、新思路、新气象, 扎实高效推动《全国县级税务机关纳税服务规范》落地。便民办税举措新, 提升服务质效。开展争创“文明科室”“党员示范岗”和争当“优秀共产党员”系列活动, 大力推行“即时限时办结”“一日办结”等特色服务; 办好纳税人学校, 让纳税人全面了解纳税服务规范的内容和要求。



为了全面适应“金税三期”新环境涉税需要, 武陟县地税局在办税高峰积极应对, 尽量减少“金税三期”单轨运行中可能出现的突发情况和因征管业务调整给纳税人带来的不利影响, 确保“金税三期”上线首个申报期工作顺利进行。图为该局税务人员日前在及时研究处理技术故障。冯培林 摄

### 新区国税局加强节前廉政教育

本报讯(通讯员田纯) 春节临近, 新区国税局进一步加强节前廉政教育, 警示干部职工保持清正廉洁的工作作风。该局紧紧抓住节前关键点, 坚决纠正“四风”; 利用局务会、局长办公会进一步重申纪律要求, 严格内部管理; 局领导认真落实党风廉政建设责任制要求, 坚决刹住公款吃喝、送礼和奢侈浪费等不正之风; 严禁公车私用,



1月16日至20日, 武陟县国税局开展领导班子集中调研活动, 各党组成员带队, 分别到各税务分局、重点税源企业和办税服务厅开展调研, 详细了解企业经营状况、税源趋势变化和“金税三期”系统运行状况, 积极落实2015年各项重要工作部署, 听取和收集意见建议15条。张国庆 摄

# 为纳税人服务是快乐的

——记2014年度全市国税系统“崇德敬业 育人兴税”先进人物王秋林

本报通讯员 李强 刘婷婷

王秋林是博爱县国税局磨头税务分局局长, 曾获得“河南省五一劳动奖章”“河南省青年岗位能手”“河南省国税系统纳税服务业务技术能手”“焦作市五一劳动奖章”“焦作市三八红旗手”“焦作市青年岗位能手”“焦作市国税系统纳税服务能手巾帼文明标兵”等荣誉称号, 入选2014年度全市国税系统“崇德敬业 育人兴税”先进人物。这些荣誉, 是王秋林用心血和汗水换来的, 记录了她默默奉献、奋力争先的16年税收历程。

她常说, 为纳税人服务的岁月, 很充实; 被纳税人需要的感觉, 很幸福。她立足岗位, 刻苦钻研, 主动掌握和熟悉各个岗位的办税业务流程, 收集纳税人办税过程中遇到的问题和困难, 然后制定措施帮助解决。纳税人向她反映问题, 只要简单一描述, 她就能基本判断出问题类别并及时给出解决方案, 纳税人和同事们都亲切地称她为“身边的百科全书”。

2013年7月, 王秋林通过竞争上岗, 被组织任命为博爱县国税局磨头税务分局局长。如何在税源管理工作中更好地为纳税人服务, 如何将管理与服务更好地

融合, 她有过茫然, 然而爱思考、爱学习、善于和纳税人交流的她很快找到了答案。一次, 她在征求纳税人意见活动中, 有一位纳税人说: “我们到税务机关办事, 一张笑脸、一把椅子、一杯茶不是我们最需要的, 我们最希望的是办税手续少一些, 工作效率高一些, 政策辅导多一些, 问题解决快一些。”同事们亲切地称她为“身边的百科全书”。

磨头税务分局管辖的两个镇都是农业大镇, 涉农企业较多。管理中, 她发现孝敬镇农业合作社众多, 虽然没有税收, 但纳税人涉税方面需求较大。她没有因为没有税收就置之不管, 而是积极响应纳税人的合理需求, 为这些合作社提供了足额发票, 并多次走进农户, 宣传税收优惠政策和发票使用规定, 辅导纳税人网络开具发

票、网上申报等, 大大促进了农业经济健康有序发展。在她和同事们的共同努力下, 她所在办税服务厅先后荣获2010年度焦作市满意基层站所先进单位、2011年度和2012年度河南省满意基层站所先进单位、焦作市优质服务大厅等荣誉称号, 连年在博爱县县直单位民主评议基层站所综合考核中名列前茅。磨头税务分局荣获“焦作市优秀税务分局”称号。16年来, 王秋林以对国税事业的无限忠诚, 忘我工作, 赢得纳税人的称赞!



1月18日, 沁阳市国税局第一户新办小规模纳税人税控盘发行发售成功, 为实现增值税一体化管理奠定了基础。马道洲 樊冬 摄